



# MOŘINSKÝ KURÝR



Číslo 83 (3/ 2024)



© JIRKA JIROUŠEK - WWW.NEBESKE.CZ

Mořinský kurýr – informační apolitické neperiodikum Obecního úřadu obce Mořina, vydávané jako občasník pro všechny občany Mořiny, Trněného Újezdu, Dolního Roblína a osady Na Výsluní bez rozdílu věku, barvy pleti, délky nosu i náboženského vyznání ... a pro všechny další lidi dobré vůle, kteří mají naše obce rádi a které zajímá, co se v nich kdysi dělo, děje nyní a možná jednou bude dít ...

## Do života vítáme :

Tadeáše Konhefra

Přejeme mu, aby ve zdraví vyrůstal  
k radosti svých rodičů!!

---



## Blahopřání k životnímu jubileu

Jubilanti 3Q 2024:

Barchánek Josef  
Ježek Luboš  
Potencová Marie  
Charvát Jiří  
Potenec Zdeněk  
Novák Jan  
Kubalová Dagmar  
Hornof Miroslav  
Hájková Vladimíra  
Graulich Libor  
Šebková Vladimíra  
Tvrzník Michal  
Kalous Jaroslav



Do dalších let jim přejeme splnění všech přání, mnoho  
úspěchů, spokojenosti, lásky a pevné zdraví!!

---

Dne **14.9.2024** proběhne sběr  
nebezpečného a  
velkoobjemového odpadu.

Na Mořině od 9:00 do 9:30 hod.  
**U SELSKÉ HOSPODY**

V Trněném Újezdu od 9:45 hod. do  
10:15 hod. na návsi.



**NOVĚ U SELSKÉ HOSPODY !!!**

**ODPAD NESKLÁDEJTE před**

**Obecním úřadem !!!**

## Vážení spoluobčané,

Máme další vydání kurýra a jen v krátkosti bych Vás chtěl seznámit s tím, co se děje v obci. Jistě jste si všimli, že je Mořina opět rozkopaná. Jedná se o pokládku optického kabelu, který pokládá společnost CETIN, která vyhrála výběrové řízení, kde poskytovatel dotace byla Evropská unie a Ministerstvo průmyslu a obchodu. Jedná se o operační program pod názvem „**podnikání a inovace pro konkurenceschopnost**“. Je určen převážně pro obce v okolí velkých měst. Původní představa byla, že do každého domu bude zaveden optický kabel, což se zastupitelstvu líbilo a se stavbou souhlasilo. V průběhu povolování bylo zjištěno, že kabel nebude zaveden do všech částí Mořiny. To se nám podařilo vyřešit následným stavebním povolením. Jaké však bylo naše překvapení, když jsme zjistili, že i tak nebude zaveden optický kabel všude. Bylo vyřazeno cca. 30 nemovitostí. Důvod – dostatečně rychlý přístup k internetu nad 100Mb/s. Tato rychlost je evidována u každé nemovitosti na takzvané **Mapě internetu**, kterou si může každý najít. Je veřejná. Zaměstnanci obce u každé nemovitosti, které na mapě vykazovala tuto rychlost do aplikace napsali, že se tato informace nezakládá na pravdě a žádá o přeměření, a to 2x v rozmezí 3 měsíců. Navíc jsme každému majiteli nepřípojené nemovitosti poradili, ať udělá totéž. Výsledek je zatím neznámý. Jsou dovolené a na Ministerstvu mají spoustu jiných a důležitějších věcí k řešení, dokonce, aby nedocházelo k omylu, si Ministerstvo najmulo organizaci, která zajišťuje koordinaci takové činnosti jako je správně splnit podmínky evropské dotace. Obec s nimi začala jednat, sice se někdo ozval, ale teď nic. Asi stejný důvod jako na Ministerstvu. Uvidíme, co se stane, až bude září. Tato situace si pochopitelně vyžaduje naši pozornost. I když obec nemá na tuto stavbu žádný vliv, přece jen se k různým věcem ohledně stavby alespoň vyjadřuje, a to se dá snad využít k tomu, aby připojení optického kabelu dopadlo alespoň dobře. Jen pro úplnost. Na Mapu internetu dodává informace o rychlosti poskytovatel signálu, uvádí maximální rychlost, ne tu co jste si koupili. Obec se nemůže účastnit výstavby a nedotované přípojky doplatit, protože přípojky navazují na hlavní vedení, které je součástí dotace, takže jediné by musela mít obec zvláštní vedení, které by žádným způsobem nebylo spojené s vedením, které se staví teď. Z toho vychází skutečnost, že tento optický kabel má tzv. dobu udržitelnosti 7 let. Je to doba, během které si nemůže s kabelem dělat každý co chce. Připojení tedy během 7 let probíhá pod stejnými podmínkami jako teď. To je co? V dnešní době, kdy pokrok letí neuvěřitelně dopředu někdo vyhlásí, že během 7 let nesmí dojít k žádným změnám a každý rok to kontroluje. Dovolují si však říci, že za 7 let bude už optický kabel zastaralá záležitost a bude něco lepšího, takže nebude zapotřebí. Hlavně že bude Ministerstvo průmyslu řešit, zda nemáte náhodou rychlejší připojení vzduchem než 100 Mb/s. Ještě bych chtěl dodat, že se v obci objevili majitelé nemovitostí, kteří kabel nechtějí, i když na něj mají nárok. Vysvitla mi tedy naděje, že alespoň některé těžko připojitelné přípojky vyřešíme, ale opak je pravdou. Ať chceš nebo ne, přípojka bude vyvedena minimálně na hranici pozemku, takže žádné ušetřené přípojky nejsou. Víc Vám k tomu asi nemohu říci, ale chtěl bych Vás požádat, abyste se při nějakých problémech s výstavbou obrátili na obec. Určitě uděláme cokoli abychom Vám pomohli. Myslím tím rozkopané a špatně opravené vjezdy, zničené dlažby, ploty, kabely a podobně. Je to velká stavba a takovéto věci se stávají. Společnost, která stavbu realizuje se opravám nebrání, má to za povinnost, jen je třeba na chyby poukázat.

Ještě bych chtěl doporučit těm nepřipojeným, aby se obrátili na svého dodavatele internetu a požádali ho, aby Vás přesvědčil o tom, že Vám opravdu dodává signál o rychlosti nad 100Mb/s. Jestliže ne, ať Vám dodá potvrzení, že víc než 100Mb/s Vám dodat nemůže, předejte to na obec a my vyjednáme s CETINEM výstavbu Vaší přípojky optického kabelu.

Takže internetu zdar.

Hřiště na Mořině,

V první polovině letošního roku se zastupitelstvo rozhodlo vybudovat v okolí fotbalového hřiště veřejně komunitní prostor, který by měl být zajímavý pro širokou škálu obyvatel různého věku. Měla by to být jakási náhrada za chybějící fotbalové zápasy, kde se lidé sešli a popovídali si. Začnu tedy od začátku. Obec Mořina je před podpisem smlouvy s Baníkem Mořina ohledně občerstvení na hřišti. Obec dostane prostory občerstvení zdarma k dispozici a za to se bude starat o zbytek kabin, aby v okamžiku, kdy je bude Baník Mořina opět potřebovat byly funkční, to samé prostor fotbalového hřiště. Byla by škoda přijít o tak velkou plochu, která je alespoň trochu rovná. Takže obec hřiště jednou za čas poseká a postará se o něj, aby se dalo využívat bez větších úprav.

Na bývalé střelnici vedle umělky by mělo vzniknout letní kino a workoutové hřiště. Workout by tam měl být koncem tohoto měsíce. Na střelnici byla vysekána přebytečná zeleň, následně bude upravený a ošetřen povrch pod budoucím letním kinem. Zatím se bude promítat pořad na hřišti, ale příští rok by mělo být letní kino už na střelnici.

Místo staré asfaltové plochy vedle kabin bude postavena dráha na pumptrack, který by šlo využívat nejen na kolech, ale i na koloběžkách, bruslích atd. Z čeho a jak bude dráha postavena se plánuje. Vedle terasy u hospůdky by mělo vzniknout malé dětské hřiště na dohled z terasy a měly by tam být prvky pro opravdu malé děti, které nepotřebují dopadové plochy, protože jsou nízké. Aby to větším nebylo líto, tak by tam ještě měla být venkovní trampolína zapuštěná do země. Někde v těchto místech je ještě v plánu postavit nějaké veřejné ohniště, třeba tam, kde pálíme čarodějnice. Jestliže máte někdo nápad, jak ještě využít tento prostor, ozvěte se. Je to tam dost veliké a když je hezké počasí, je to ideální místo na volnočasové aktivity. Nikoho to nikde neruší.

Ještě má obec v plánu vytvořit dětské hřiště u ČOV, v okolí cvičáku pro psy. Chodí tam hodně lidí a dolní část Mořiny je nejlidnatější. Obec má v tomto místě pozemků poměrně dost, ale jsou zemědělsky využívány, tak je třeba vypovědět smlouvu. Jestliže máte nějaký nápad, co by se dalo i tady udělat, neváhejte a dejte to vědět jakémukoliv zastupiteli.

Vojtěch Štíčka, starosta

# LETNÍ KINO

Dne 7.9.2024 proběhne promítání na hřišti.  
Film bude upřesněn.

---



**HOSPODA  
NA HŘIŠTI**

**OD 16.8.2024 OTEVŘENA**

**KAŽDÝ PÁTEK A SOBOTA  
DO 30.9.2024  
Vždy od 17:00**

**Mořinský kurýr** – vychází jako občasník Obecního úřadu Mořina. Příspěvky možno doručit osobně, poštou nebo elektronicky na tyto kontakty: vydavatel **OÚ Mořina**, Mořina, 267 17, [obec@morina.cz](mailto:obec@morina.cz), fax: 257 721 597, nebo redakce **Karel Fous**, Mořina 256, 267 17, [kfous@seznam.cz](mailto:kfous@seznam.cz), v Trněném Újezdě p. **Jaromír Nedbal**, [nedbal.jaromir@seznam.cz](mailto:nedbal.jaromir@seznam.cz) nebo pí **Zuzana Nedbalová**, [zuzana.nedbalova@seznam.cz](mailto:zuzana.nedbalova@seznam.cz)